
QUESTIONARIO BULLISMO E 
CYBERBULLISMO

Istituto Comprensivo Villanova Mondovì 
a.s. 2017-18



HANNO RISPOSTO

85 BAMBINI DI QUINTA

63 RAGAZZI DI PRIMA

84 RAGAZZI DI SECONDA

11 RAGAZZI DI TERZA



il 38,7% pari a 94 alunni afferma che qualcuno 
compie prepotenze



vengono segnalate come prepotenze
● prese in giro (73,3%)

● scherzi pesanti (36,4%)

● offese e insulti (35,8%)

● furti importanti (33,2%)

● esclusioni dalla compagnia (32,6%)

● piccoli furti (16%)

● minacce (9,6%)

● calunnie contro qualcuno (9,6%)

● aggressioni fisiche (9,1%)

● estorsioni di denaro (8%)

● calunnie sui famigliari (4,8%)

solo il 2,7% non segnala prepotenze e una percentuale ancora più bassa  non sa



55 alunni affermano di aver subito prepotenze



negli ultimi tre mesi
il 19.1% (40 alunni) afferma di aver subito prepotenze 1 o 2 volte 

il 3,8% (8 alunni) afferma di aver subito prepotenze 3 a 6 volte

il 2,9% (6 alunni) afferma di aver subito prepotenze diverse volte a settimana



dove avvengono le prepotenze
● 33% classe

● 13% palestra

● 11% corridoi 

● 7% cortile



come si sentono i ragazzi
Dopo aver subito prepotenze i ragazzi si sentono MALE. 

TRISTI.INDIFESI, TEMONO IL PUNTO DI VISTA DEGLI 

ALTRI e il 16,5% NON PROVA NULLA



cosa fanno gli altri





dopo aver subito prepotenze  il 13,8% chiede aiuto 
ai compagni o agli insegnanti



in ordine di percentuale gli alunni riferiscono di 
aver subito prepotenze a:

● MADRE 45,9%

● AMICI 28,6%

● PADRE 27,6%

● INSEGNANTI 15,3%



Il 33% afferma che quando gli insegnanti sono 
informati le prepotenze diminuiscono o smettono



Il 14,8% (36 alunni) affermano di aver prevaricato 
gli altri in maniera occasionale e saltuaria



La maggior parte 65,8% afferma di trascorrere 1-2 
ore online durante la settimana e il 71% nei giorni 
festivi



I ragazzi affermano di essere poco o per nulla a 
casa da soli



Social, chat, giochi, video sono le attività 
maggiormente svolte, il 13,6% afferma di svolgere 
attività inerenti lo studio



Il 31,3% dei ragazzi è poco o per nulla controllato 
nelle attività svolte su internet



Il 33,3% dei genitori ha stabilito regole da 
rispettare, e la maggioranza quasi assoluta parla 
con i genitori quando ha un problema



Il 92,2% afferma di non aver subito atti di 
cyberbullismo, 16 alunni affermano che è successo 
una volta o due, mentre nella risposta successiva 
37 alunni hanno affermato di aver subito atti di 
cyberbullismo con messaggi (64,9%), sui social 
(18,9%) e con telefonate ( 16,2%)


